

СОХРАНЯЯ ПРОШЛОЕ – СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Мастерица увлекается вязанием больше 50 лет и теперь учит рукоделию женщин

Объединиться, чтобы приблизить Победу

18 и 19 ноября Сибинформбюро совместно с Тюменским концертно-театральным объединением проводят марафон «100 миллионов для Победы», чтобы купить спецоборудование для тюменских бойцов.

Два дня на всех ресурсах холдинга будут идти прямые трансляции: Тюменское время; Твоя Тюмень, ОТР, радиостанции: Диполь ФМ, Мир, сеть ТГ, аккаунтов канала в ВК, ОК, YouTube, RUtube.

Два дня будет работать спецстудия, где в режиме реального времени станут известны данные о ходе акции и сумме собранных средств.

В ДК «Нефтяник» пройдет марафон концертов, спектаклей, мастер-классов и других активностей. Артисты перечислят выручку от продажи билетов в фонд акции.

Ведущие пообщаются с героями СВО, предпринимателями, мобилизованными, военными, артистами, политиками и общественными деятелями.

Вся информация об акции, реквизитах, инструкция по переводу средств доступна на сайте: тюменьдляпобеды.рф.

Оплачиваем налоги вовремя

Оплатить имущественные налоги, не выходя из дома могут жители Тюменской области. Главное – успеть сделать это до конца месяца.

Проверить начисление налогов можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте УФНС. Для этого зайти можно по логину и паролю от госуслуг. А оплатить их – через мобильное приложение банка по QR-коду на налоговом уведомлении. Либо ввести банковские реквизиты – получатель платежа, номер счета получателя, ИНН/КПП получателя, КБК и другие. В банке оплата производится по штрих-коду.

Если нет уведомления, его можно получить через «Личный кабинет» на сайте УФНС, в любой налоговой инспекции или при обращении в МФЦ.

Более 45 процентов жителей Тюменской области досрочно оплатили свои имущественные налоги.

Фестиваль Дениса Мацуева состоится в Тюмени

Музыкальный фестиваль Дениса Мацуева пройдет в Тюменской филармонии с 4 по 6 декабря, сообщает Тюменское концертно-театральное объединение.

В областной столице планируют провести два симфонических концерта и один джазовый. Во всех концертах принимает участие Тюменский филармонический оркестр под управлением Юрия Медяника. Возрастное ограничение 6+.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА по материалам информационного центра регионального правительства

Теплая атмосфера творчества: Валентина Ефимова учит рукоделию

Смарта в Гагаринском доме культуры открылся клуб рукоделия. Творческих людей деревни объединило общее увлечение и желание научиться новым видам мастерства.

Теперь женщины каждую среду спешат в ДК на занятия. С собой у них – нитки, крючки, спицы, новые истории и хорошее настроение. В клубе единомышленников особая, теплая атмосфера. Здесь они не только вяжут, но и беседуют, поют песни, делятся планами и готовятся к новому концерту. Помещение украшают готовые работы и фотографии выставок. Можно полюбоваться на удивительные вязаные шали, накидки, коврики, тапочки и носочки. Все изделия – яркие и теплые, выполнены в технике объемного вязания, украшены розочками, ромашками и бусинами.

Руководитель творческого объединения – Валентина Ефимова. Когда в деревенский ДК пришла на работу Оксана Орлова, Валентина Федоровна поделилась с заведующей своей идеей. Получив поддержку, мастерица стала приглашать к себе в клуб и детей, и взрослых. В летние каникулы активно посещали занятия и девочки. Сейчас основной костяк небольшой – всего шесть человек, но дружный, веселый и творческий. На будущий 2023 год Валентина Федоровна планирует составить расписание встреч, определить темы и направления для совместного творчества.

– Более пятидесяти лет я увлекаюсь

вязанием, – рассказывает Валентина Ефимова. – Рукоделием начинала заниматься сама. В школе нас больше учили шить, но мне особенно понравилось вязать. Сначала перенимала опыт у старших девчонок, взрослых, какую-то информацию находила в журналах, книгах. В деревне жили скромно, поэтому многое из одежды вязали и шили себе сами. Варезки, гольфы, носочки, свитера – все делали вручную. Ниток, конечно, тогда не было. Мы держали овец. С них состригали шерсть, и я на элеткропрядке пряла нитки, затем их красила. Длинные вечера, особенно зимой, всегда у меня заняты рукоделием. Кроме вязания, освоила лоскутное шитье. Пэчворк – это кропотливая работа, но зато результат труда радует – подушечки получаются яркими, разноцветными.

Валентина Федоровна отмечает: сейчас в рукоделии помогает Интернет – там много идей, мастер-классов, схем и уроков. Если что-то не знает, включает видеоролики и повторяет все за ведущей – получается освоить легко и быстро.

– Огромное разнообразие пряжи, ее цвета и качества позволяет сделать уникальным любое изделие, – говорит мастерица. – На накидки и чехлы на диван или стулья беру акриловые нитки, на шапочки и другие теплые вещи лучше идет шерсть, махер. Вся семья – сестры и племянники – одета на зиму. Вяжу и дарю им наборы из шарфов, рукавичек и носочков. Теперь рукоделию учу женщин в нашем клубе. Сначала нас было только трое – я и Оксана с дочкой

Викторией, потом присоединились и другие женщины. Причем многие из них начали с самых аздов – учились правильно держать крючок, вязать петли, арки. Сейчас освоили «бабушкины квадраты», объемные розочки и смастерили не одно изделие – для украшения спальни, обеденной зоны. А также обеспечили всю семью носочками и тапочками.

Клуб рукоделия – сообщество друзей, куда Валентина Федоровна и другие мастерицы ходят с удовольствием. Эти занятия дарят радость, позитив, общение и желание творить дальше. Мастерицы не остановились только на вязании, они активно включились в творческую жизнь Дома культуры – участвуют в выставках, концертах и праздничных мероприятиях. Сейчас репетируют песни ко Дню матери. Для наших солдат вязали носки и собирали теплые вещи, смастерили кружки для большого Богородского ковра.

Валентину Федоровну увлекает ажурное и объемное вязание. Она умеет делать красивые вязаные украшения, в планах – смастерить большую шаль и поделиться опытом с подругами в клубе, а еще мечтает научиться вышивать атласными лентами.

– Не за горами новогодние праздники, – улыбается моя собеседница. – Будем вязать елочки и игрушки на елку. У меня много идей, которыми я с удовольствием буду делиться с участницами клуба рукоделия. Всех ждем в нашу теплую и дружную компанию.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»

Новые достижения и победы детской школы искусств «Гармония»



Влада Моисеева, Матвей Ярус и Полина Смирнова стали дипломантами конкурса «Дебют»



Татьяна Игнатенко - победитель олимпиады по теории музыки



Вокальная группа «Гармония» награждена дипломом лауреатов первой степени по итогам областного конкурса-фестиваля искусств «Таланты Тюменского края»

В этом учебном году в школе искусств обучаются 255 ребят. С детьми занимаются шесть преподавателей. Девчонки и мальчишки учатся играть на фортепиано и баяне, поют в вокальной группе «Гармония», постигают азы изобразительного искусства в художественном отделении и приобщаются к миру театра в театральном. О работе школы искусств и планах на новый учебный год мы говорим сегодня с директором учреждения Рустамом Мирасовым.

В атмосфере музыки и творчества

На музыкальном отделении трудятся преподаватели по классу фортепиано Наталья Залевская, Ирина Игнатиева и Лариса Рыгозова. Ирина Анатольевна занимается также с ребятами хоровым пением, Лариса Витальевна обучает теории музыки. Рустам Мирасов – преподаватель по классу баяна, аккордеона.

– Сейчас музыкальное отделение насчитывает 29 детей, 24 из них – обучающиеся в классе фортепиано, пять – в классе баяна, – рассказывает Рустам Тимиргалиевич. На этом направлении реализуются дополнительные предпрофессиональные и общеобразовательные программы в области музыкального искусства. Дети учатся от трех до восьми лет. Наши юные музыканты принимают активное участие в культурной жизни школы, Бердюжского района, часто выступают на сцене районного Дома культуры. Гордость отделения музыкального искусства – вокальная группа «Гармония» под руководством Ирины Игнатиевой. Наш коллектив – неоднократный победитель всероссийских и международных конкурсов.

В 2018 году в школе искусств открыли отделение театрального творчества. Это направление востребовано и популярно у ребят разного возраста. В этом году у преподавателя Оксаны Мирасовой занимаются 32 ребенка.

– Программа обучения рассчитана на три года, – рассказывает Рустам Мирасов. – Юные театралы – творческие ребята, активны в конкурсах, которые проводятся как в дистанционном, так и в очном формате. Ребята – неоднократные лауреаты разных конкурсов. В отделении театрального творчества реализуется программа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Театр – как средство развития речи». Оксана Дмитриевна инициатор, ведущий межрайонного конкурса искусств и творчества «Призвание – Артист», который проходит каждую весну в нашем учреждении на протяжении четырех лет. В конкурсе принимают участие юные музыканты и театралы детских школ искусств Бердюжского и Армизонского районов. В этом учебном году эта добрая традиция будет продолжена. Мы также будем готовиться к познавательным мероприятиям и урокам со школьниками, конкурсам, отчетным концертам и выпускному балу.

Больше всего ребят занимается на отделении изобразительного искусства, которое было открыто в 2019 году. У Артура Генке сегодня сорок воспитанников в возрасте от семи до пятнадцати лет. В зависимости от выбранной программы ребята обучаются от трех до восьми лет. Юные художники с большим увлечением занимаются творческой деятельностью. В их копилке – десятки дипломов за победы и призовые места в различных фестивалях.

– Накануне Дня защиты детей второй год подряд проходит конкурс по изобразительному искусству и декоративно-прикладному творчеству «Краски лета». Ответственный за его проведение Артур Юрьевич, – отмечает директор учреждения. – С 2022 года конкурс стал межрайонным, и к нему присоединились воспитанники школы искусств Армизонского района.

В копилке – новые награды

Рустам Мирасов добавляет: учащиеся всех направлений школы принимают активное участие в конкурсах различного уровня, музыкально – теоретических олимпиадах. По итогам 2021 года в конкурсных мероприятиях приняли участие и стали лауреатами 93 ребенка. За период с января по май 2022 года лауреатами различных конкурсов стали 90 детей. Есть победы у ребят и за первую учебную четверть.

Детская школа искусств принимала участие в общероссийском конкурсе «Лучшая школа искусств», и на региональном уровне учреждение заняло второе место. Отличное достижение!

В сентябре Лариса Рыгозова подготовила ребят к участию во второй Всероссийской олимпиаде по слушанию музыки «Musical Olimpus». В номинации «Инструменты оркестра» Татьяна Игна-

тенко награждена дипломом лауреата первой степени. В Международной тематической олимпиаде по сольфеджио «Скрипичный ключ» («Ритм») у Анны Фадеевой диплом лауреата первой степени. Елена Абрамова также отмечена дипломом лауреата первой степени в Международной олимпиаде по теории музыки «Музыкальный теоретик».

– Для детей театрального отделения этот учебный год начался с очередных побед в конкурсе, – рассказывает Оксана Мирасова. – Ребята приняли участие в международном многожанровом конкурсе «Дебют», который проходил в дистанционном формате в Санкт-Петербурге. Наши театралы выступали в номинации художественное слово и получили достойные награды: у Егора Заваруева – диплом лауреата первой степени, у Влады Моисеевой, Полины Смирновой и Матвея Ярус – дипломы лауреата второй степени.

22 октября во Дворце культуры «Юность» в Голышманово состоялся областной конкурс-фестиваль искусств «Таланты Тюменского края», организатором которого является Благотворительный фонд «Наше время». Конкурс реализуется при поддержке «Президентского фонда культурных инициатив».

На протяжении всего дня на конкурсных просмотрах в номинациях «Инструментальное исполнительство», «Хореография», «Вокал» на сцене Дворца культуры, школы искусств и молодежного центра блистали участники фестиваля, оставив о себе яркие впечатления у жюри и зрителей. Всего в фестивале приняли участие более 350 человек из Тюмени, Ишима, Ялуторовска, Заводоуковского и Голышмановского городских округов, поселков Московского и Боровский Тюменского района, сел Казанское, Исетское, Бердюжье, Каскара, Армизонское, Омутинское, Уват и Упорово.

Наш район представляли учащиеся ДШИ «Гармония»: воспитанница Наталья Залевской Дарья Веселина (фортепиано) и ученики Ирины Игнатиевой – Ксения Саулова (вокал) и вокальная группа «Гармония» в составе Алины Шалабиной, Ксении и Марины Сауловых, Ангелины Субботиной, Марии Тимашовой, Зарины Кирибаевой и Анны Дерябиной. Несмотря на волнение и ответственность, наши девушки смогли достойно представить свою программу, порадовать слушателей пением и игрой. Вечером на гала-концерте во Дворце культуры «Юность» нашим учащимся были вручены заслуженные награды. Ксения Саулова и Дарья Веселина стали дипломантами третьей степени. Вокальная группа «Гармония» награждена дипломом лауреатов первой степени.

– Гордимся нашими учениками – участниками и победителями конкурсов, – говорит Рустам Мирасов. – Во второй четверти готовимся к новогодним праздникам и каникулам. Традиционно ждем всех в нашем виртуальном концертном зале и на отчетных мероприятиях.

Юлия МИХЙЛОВА

Фото из архива ДШИ «Гармония»

ПАМЯТЬ

Мы помним тебя, солдат!

В селе Казанское простились с нашим земляком – Жаркыном Игасановым.



19 октября 2022 года Жаркын погиб в ходе специальной военной операции по защите Донбасса. Ему было всего 44 года.

Большую часть своей жизни он прожил в Бердюжском районе и только три года на-

зад переехал с семьей в село Казанское. В Бердюжье у него осталось много родственников, друзей. Сестра Жаркына – Куляим Жакупова – написала нам в редакцию письмо, в котором поделилась своими воспоминаниями о брате.

«Жаркын родился 25 июля 1978 года в Бердюжье. Мы росли в многодетной семье, где было двенадцать детей. Брат был одиннадцатым ребенком по счету. Мне, как старшей сестре, поручали заботиться о младших, тем более мама и папа много работали, чтобы обеспечивать семью. Конечно, как все дети, Жаркын рос озорным мальчуганом. Умело управлялся с лошадьми и домашним хозяйством, любил ездить с отцом на охоту. Окончил девять классов Бердюжской средней школы. Так как старшие братья служили в ВДВ, Жаркын по их примеру тоже хотел попасть в эти во-

йска. Но в жизни все сложилось по-другому. Когда умерла мама, папа в 1993 году переехал в Казахстан. Оттуда брата призвали в армию. Служил он два года во внутренних войсках. После дембеля Жаркын вернулся в Бердюжье. Получил специальность водителя и имел несколько категорий. Жил в Бердюжье, Истошино. Работал на Севере вахтой – водителем, охранником. Трудюбивый, но строгий. Брался за любую работу, чтобы его супруга и дети ни в чем не нуждались. Не ленился, учился новым профессиям, получал удостоверения. Во всех планах и своих решениях всегда шел до конца, до намеченной цели. Трудюбию, порядку учил детей. Обожал своих девочек, мечтал, чтоб его мальчишки выросли настоящими мужчинами, защитниками Родины, намеревался их отдать в кадетский класс. Помню, как он мне часто

говорил: «Хочу, чтобы мои дети были лучше меня – в учебе, работе, превзошли мои успехи». Помогал во всем родным, семье.

Только несколько лет назад брат переехал в Казанское, где сам построил для своей семьи большой дом. Был женат, у него остались девять детей – шесть дочек и три сына. Самому младшему сыночку едва исполнилось полгода. Жаркын всегда мечтал о большой семье, чтоб у него было десять детей...

О том, что брат записался в ряды добровольцев для участия в специальной военной операции, в семье поначалу никто и не знал. Ведь он работал на Севере, уезжал надолго, часто с ним не было связи. Конечно, мы с братьями не раз слышали о его желании отправиться в Донбасс. Но были уверены: по возрасту или здоровью он не подойдет. В июле в день его рождения позвонила поздравить, а он

поверг меня в шок новостью: он подписал контракт и едет в одну из воинских частей ВДВ на учения. В разговоре предупредил: если что-то с ним случится, позаботиться о его семье, не оставить их одних.

19 октября Жаркын погиб во время одного из ожесточенных боев с противником. Его командир рассказал нам: «Во время несения службы Жаркын проявил себя как надежный боевой товарищ, мужественный воин. Он погиб как герой, вел огонь до последнего, сохранил жизнь своим товарищам, а себя не уберег».

За выполнение боевых задач и проявленный героизм наш земляк Жаркын Игасанов представлен к награждению орденом Мужества. Посмертно.

**Подготовила
Юлия МИХАЙЛОВА**
Фото
из семейного архива

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Поэты-фронтовики

Много деревень и сел в нашем краю, и особо они друг от друга не отличаются. Живут в них простые сельские труженики.

Окунево – обычное сибирское село, но люди жили и живут здесь интересные, наделенные даром творить. В селе нашем родились и, как говорят, «вышли в мир» члены союза писателей СССР и России. Я знаю более десятка земляков, разместивших свои творения в газетах или соцсетях.

Сегодня мы вспомним фронтовиков – поэтов-любителей. Мне довелось об-



Сергей Борисович Борисов

щаться с ними и послушать их стихи в авторском исполнении. Будучи школьником, я представлял, что поэты – это люди особые, и они где-то там далеко, в высоких литературных кругах. В школе, как известно, мы знакомимся только с классиками русской поэзии: Пушкиным, Лермонтовым, Некрасовым, Есениным. А тут я услышал живой голос

простых людей, односельчан, которые так складно выражали свои мысли, эмоции в стихах. Конечно, этот дар возвышал их в моих глазах, я еще больше стал их уважать, когда сам пробовал писать заметки.

Оказалось, не простое это дело – подобрать слова и фразы, как говорил Сергей Борисов: «Повоевать с великим русским языком!». С Сергеем Борисовичем я познакомился в 1967 году, когда работал методистом по спорту в совхозе. Накануне празднования годовщины Октябрьской революции пригласил его парторг в кабинет и попросил написать лозунги. Я натягивал красный кумач на деревянные рамки, а Сергей Борисович разводил зубной порошок и кисточкой писал. Делал он это уверенно, и красивые буквы, как из машинки, появлялись из-под его руки!

Позднее я узнал, что все номера на кузовах совхозных машин написаны им. Шоферам очень нравился шрифт Борисовича. Потом он показал мне свою тетрадь, где были оригинальные рисунки и стихи. Пока Сергей Борисович облачался в охотничью амуницию (мы собрались съездить на зайцев по чернотропу) я читал и рассматривал рисунки. От его стихов исходила энергетика войны, мне казалось, что вижу молодого парня и этот автомат. Вот что он написал о боевом друге:

*Мой автомат мне был
дороже жизни:
Я спал и ел, держа его вот так.
С ним насмерть шел я
за Отчизну,
В пучину непредвиденных
атак.*

В сорок втором в боях под Москвой Сергей Борисович был тяжело ранен. Стихотво-

рение «Маша» он посвятил 19-летней девушке-санитарке, спасавшей бойцов в бою.

*В бою любого смерть
подстерегала,
Она рвала солдатским
жизням нить,
И девушка, во чтобы
то ни стало,
Хотела эти жизни сохранить.*

После излечения он снова в строю. Освобождал Варшаву, дошел до Берлина. За ратные подвиги он награжден орденами и медалями. «День Победы» назвал Сергей Борисович стихотворение после взятия Берлина.

*День Победы!
Эту дату люди
ратного труда,
Жданный мирный
день крылатый,
Не забудут никогда!*

После демобилизации он приехал в Окунево. Работал слесарем-медником в МТМ, участвовал в разработке и внедрении рационализаторских проектов совхоза. Писал стихи о войне, а лирическая тетрадь посвящена природе, охоте, рыбалке. Сергей Борисович был заядлым рыбаком и охотником, он прекрасно рисовал, делал чучела птиц и зверей, обитателей здешних лесов и озер. Свои поделки дарил в школьный зоологический кабинет. Он писал замечательные басни и эпиграммы.

*«Ветврачу»
К нему пришла вчера корова
И говорит, что не здорова.
Врач прописал
большой микстуру.
С большой сегодня
сняли шкуру...*

Тихую, скромную жизнь прожил Сергей Борисович, не стремился к литературной славе.

«Один раз «вытащенный» на областной семинар литераторов, где возник с полевой сумкой через плечо, в кирзовых



Терентий Александрович Брезгин

сапогах, он внимательно послушал маститых, и уехал опять в свои родные веси, - вспоминал о нем наш земляк поэт Николай Денисов.

Дома, в родной глубинке, писал о том, что хотела душа. Его творения пронизаны чувством патриотизма, любви к природе, к людям, от них веет искренностью, душевностью. Поэт-фронтовик Сергей Борисов – подарок матушки-природы нам, его землякам. Закончил свой жизненный путь в Окунево, оставив на память сборник стихов «Подарок».

С фронтовиком-поэтом Терентием Брезгиным я познакомился в 1966 году. В то время он работал на совхозной пасеке пчеловодом. Пасека располагалась в местечке под названием «Кукушенские ворота» за пять километров от села. Я ездил в лес по ягоды на мотоцикле, и меня застал сильный ливень. Промокший до нитки, я попросился укрыться от дождя в вагончике пчеловода. Терентий Александрович угостил меня горячим чаем. Он налил две

большие кружки кипятка, щедро добавил в них меда, мы сели за стол и стали наслаждаться ароматным напитком с медом, добытым пчелами из цветущего донника. На столе лежали общая тетрадь и ручка. В тетрадь он периодически что-то записывал. Потом спросил меня, нравятся ли мне стихи? Я сказал, что стихи Пушкина и Есенина мне более понятны. Терентий Александрович оживился, глаза его азартно заблестели. Он открыл тетрадь и прочитал несколько строк.

*Люблю я осень золотую,
И желтизной покрытый лес.
В ковре зеленом розь густую,
И даль синеевущих небес!*

Вопросительно посмотрел на меня.

– Похоже на Есенина, – говорю я.

Терентий Александрович улыбнулся и продолжил: *Люблю упорный труд на поле
Чумазых, крепких, всех в поту
Ребят, что потрудились*

*волю,
За их душевность, простоту!*

Он читал стихи, голос его звенел, лицо было одухотворенным, потом встал из-за стола и начал читать стихи о войне. Я был поражен таким перевоплощением!

Читая стихи о войне, голос его становился торжественным и строгим, когда переходил к строкам о природе, звучали веселые, наполненные любовью нотки. Стих о Победе он прочитал так, как будто война закончилась вчера.

*Друзья мои,
как радостно сейчас!
Когда четыре года
битв жестоких*

*Отделены Победою от нас.
И враг уж не наносит
ран глубоких!*

4»

Поэты-фронтовики

«3» Больше часа я слушал стихи о войне и природе, потом Терентий Александрович пошел посмотреть и перевязать на новое место лошадь. Мне разрешил почитать свою тетрадь. Я заметил, что многие стихи о войне написаны в 1943-44 годах в эвакогоспитале, а вот о природе и крестьянском труде писалось в основном после войны. Что интересно, под стихотворениями он ставил подпись – Сергей Брезгин, наверно, обожал он стихи Сергея Есенина.
*Двенадцать осколков,
одиннадцать пуль
Пронзили насквозь твое тело.
Ты в месяц ни разу
путь не уснул.*

Ох! знали б, как все болело!
Этот стих он посвятил солдату Васе Ужакову, с которым после контузии лежал в одной палате.
Родился Терентий Александрович в 1918 году, учился в школе, в восемнадцать лет призвали в армию. Попал служить на дальневосточную границу. В 1941 году эшелон дальневосточников и сибиряков прибыл под Москву. Наш земляк участвовал в оборонительных и наступательных боях. В 1942 году тяжело контужен, несколько суток был без сознания. После излечения – в запасный полк, а в 1944 году комиссован. Был награжден орденом «Отечественной войны» и медалями. Жил на улице

Коммунарв села Окунево, работал в совхозе. Ушел из жизни в 1986 году.
Общая тетрадь со стихами хранится у сына Николая, который живет за пределами района. Несколько листов из этой тетради сканировали и по электронной почте выслали мне для написания заметки.
Вот такие люди жили в нашем селе. Они мужественно воевали за нашу Родину, самоотверженно трудились после Победы. Своими стихами прославляли ратные и трудовые дела людей. Стихами выражали восторг красотам родной природы.
**Юрий ФАДЕЕВ,
с. Окунево**
Фото из домашних архивов С.Б. Борисова и Т.А. Брезгина

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Бердюжского муниципального района от 2 ноября 2022 г.

№ 44
«О назначении публичных слушаний»

Руководствуясь статьями 28, 84 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьями 13.3, 53.4 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Бердюжском муниципальном районе» утвержденного решением Думы Бердюжского муниципального района от 17.03.2022 № 138:

1. Назначить на 18 ноября 2022 года публичные слушания в муниципальном образовании Бердюжский муниципальный район, по проекту решения Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
2. Определить место и время по проведению публичных слушаний – Дома культуры сельских поселений, 15.40 часов.
3. Определить следующие адреса приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»: с.Бердюжье, улица Крупской, 1, кабинет заместителя начальника ФКУ по Бердюжскому району Маркеленко Е.П., указанные документы предоставляются до 15 ноября 2022 года.
4. Опубликовать проект решения Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в районной газете «Новая жизнь», разместить в сети Интернет на официальном сайте Бердюжского муниципального района.
5. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Ж.В.МАЛЫШКИНА,
председатель Думы Бердюжского муниципального района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 15 ноября 2022 года

№ 359р

«О внесении изменений в перечень муниципального имущества,

предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, п. 7. «Положения о порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Бердюжского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предоставляемого субъектам малого и среднего предпринимательства, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства», утвержденного Решением Думы Бердюжского муниципального района от 27.11.2017 №177, на основании протокола заседания рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства от 11.11.2022 №10

1. Внести в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, следующие изменения:

- 1.1. Включить в перечень нижеуказанное недвижимое имущество:
 - земельный участок с кадастровым номером 72:04:0000000:982, площадью 34861,0 кв.м., расположенный по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Одышка, ул. Центральная, 38а, с разрешенным использованием «скотоводство», категория земель - земли населенных пунктов;
 - земельный участок с кадастровым номером 72:04:0511001:855, площадью 1231714,0 кв.м., расположенный по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с северо-восточной стороны оз. Тундрово, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения;
- 1.2. Исключить из перечня нижеуказанное имущество:
 - земельный участок с кадастровым номером 72:04:0509001:261, площадью 4018716,0 кв.м., расположенный по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, северо-западнее с. Окунево, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения;
 - автобус ПА332053-70, (VIN) X1M3205CXB0004894, год изготовления 2011, гос. номер Н179УН72, балансовой стоимостью 1323000,00 руб. инвентарный номер 41012500239, реестровый номер 04Д013384.

2. Председателю комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района внести соответствующие изменения в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, и разместить информационное сообщение о внесении изменений в районной газете «Новая жизнь» и на сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

В.А.РЕЙН, глава Бердюжского муниципального района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 11 ноября 2022 года

№ 690

«О внесении изменений в постановление администрации

Бердюжского муниципального района от 18.03.2022 № 154»

В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», руководствуясь Типовым положением, утвержденным Приказом Минфин России от 31.07.2020 № 158н, на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район:

Внести изменения в приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 18.03.2022 № 154 «Об утверждении положения о контрактной службе администрации Бердюжского муниципального района», следующего содержания:

- В пункте 3.3.8 слова: «Начальник бухгалтерского учета и отчетности» заменить словами: «Главный специалист юридического отдела»;
- В пункте 3.4.4 слова: «Главный специалист юридического отдела администрации Бердюжского муниципального района совместно с Начальником бухгалтерского учета и отчетности администрации Бердюжского муниципального района», заменить словами: «Начальник бухгалтерского учета и отчетности администрации Бердюжского муниципального района»;
- Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.
- Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.А.РЕЙН, глава Бердюжского муниципального района

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!

с юбилеем дорогую мамочку, бабушку Любовь Фадеевну МЕДВЕДЕВУ!
Любимая мама и бабушка лучшая, Сегодня встречаешь ты свой юбилей, Всегда будь такой же красивой, цветущей, А главное – ты никогда не болей! Пусть солнце в окошке тебе улыбается, А в доме царят благодать и уют, Мечты твои, будто бы в сказке, сбываются, И впереди только радости ждут!
С любовью – дети, внуки

ИП ВЫСОЦКИХ РЕАЛИЗУЕТ: металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили 40-20, труба 57, 3 мм, НКТ 60, 73, откосы, гибочные элементы, ОСБ 9 мм. **Тел.: 8-908-879-76-78.**

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома. Выезд по району. **Т.: 8-952-676-80-60.**

Вакуумная очистка печей. **Тел.: 8-982-918-58-52.**

ПРОДАЮТ 1-комн. квартиру по ул. Свердлова, 19-7, пл. 28 кв. м, 700 тыс. руб., торг уместен. **Т.: 8-950-485-33-41.**

ПРОДАЮТ поросят 1,5 мес. - 2 т.р., мясо кролика 300 р. за 1 кг. **Т.: 8-922-009-80-18.**

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

Уважаемые жители с. Бердюжья!
Есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц, 300 рублей на полугодие. Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Это означает, что газету вы должны будете забирать в здании редакции в любое удобное для вас время (но в течение рабочего дня редакции, с 8 до 16 часов, с перерывом на обед с 12 до 13 часов). Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу, начиная с 10 часов утра.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ	6+
Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Индекс издания 54335.
Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
	ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1227. Заказ 91. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 15.11.2022 г. в 11-00, факт. - 15.11.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 15.11.2022 г.